

陸堅持法治手段捍主權

國台辦回應日媒“對台動武條件具體化”

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）日本《讀賣新聞》有消息稱，大陸正在考慮修改《反分裂國家法》或制定“國家統一法”，其中《反分裂國家法》可能會修改對台動武的條件。對此，國台辦新聞發言人安峰山8日回應指出，在當前兩岸關係形勢複雜嚴峻的形勢下，大陸將堅持運用法治方式和手段來捍衛國家主權和領土完整，決不允許任何人、任何組織、任何政黨在任何時候以任何形式把任何一塊中國的領土從中國分裂出去。

據報道，鑑於蔡當局上任以來，兩岸關係處於緊張狀態，大陸方面為了防止美國特朗普政府對台灣加強干預，傳出正在商討是否要修訂《反分裂國家法》或制訂實施細則，將原本可能對台動武條件的“曖昧情況”予以具體化，藉由法令達到遏止的作用，加強對台灣的施壓。另有消息人士透露，大陸已研議《國家統一法》，“已來到以法律規範統一之路的階段”。

對日媒猜測，安峰山回應稱，2005年3月14日，十屆全國人大三次會議通過了《反分裂國家法》，而該法公佈實施12年以來，在反對

和遏制“台獨”分裂行徑、維護台海和平穩定、促進兩岸關係和平發展等方面，發揮了十分重要的作用。

他續指，大陸在台灣問題上的基本立場是非常清晰的，也是一貫的。“我們堅持一個中國原則、反對‘台獨’的立場堅定不移，願以最大的誠意，盡最大的努力，來爭取實現和平統一的前景。”他說：“我們維護國家領土和主權完整的決心堅定不移，決不會允許‘台獨’勢力以任何形式把台灣從中國分裂出去。”

日前蔡英文參加台商春節聯誼時表示，兩



岸應該以新的思維和做法共同擘劃兩岸互動的新模式。對此，安峰山再次強調，堅持體現一個中國原則的“九二共識”，是兩岸關係和平發展的政治基礎，無論如何表述，無論用什麼樣的詞彙，包括所謂的“新思維”、“新做法”、“新

模式”，關鍵還是要確認兩岸同屬一個中國的核心認知。

他指出，只有承認“九二共識”的歷史事實，認同兩岸同屬一個中國的核心意涵，兩岸雙方才能開展接觸和互動。

港4億銀彈推介香港旅遊

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）面對歐洲機票價格戰及東南亞持續增加新景點的猛烈攻勢，新一年香港要在世界旅遊市場分一杯羹，就要增加旅遊吸引力。香港旅遊發展局將於2017/18年度投放至少4億元對外宣傳香港，更首辦兩項新活動，包括有意在8月舉辦“香港夏日派對”大型嘉年華，初步構思會內含電子競技賽、音樂及美食等元素，期望吸引年輕短途旅客。

旅發局總幹事劉鎮漢指出，當局會繼續集中資源吸引過夜旅客，其中以國際旅客比重較多，佔整體的76%，主攻短途市場，以均衡香港客源。而用於內地旅客的宣傳資源，80%是用於非廣東省的過夜旅客，20%則吸引來港登車郵輪的廣東旅客。

除了固有的宣傳活動外，旅發局今年首辦兩項新活動，首個是特區成立廿周年的慶祝活動，暫名為“香港夏日派對”的活動。據悉，活動期望可在今年8月舉行。旅發局主席林建華說，派對計劃在中環海濱舉行，內含電子競技賽、音樂及美食元素，活動期間更打算利用



■圓為去年底在深圳舉辦的電子競技大賽。組合圖片

現時社交平台流行的“Live”（直播）功能，於網上作全球直播。

他指出，電子競技現於全球大熱，除了是遊戲，也是強勁的經濟收益，單是賽金已達數千萬美元，“藝人周杰倫也有一隊電競賽隊。”同時，電子競技猶如電子遊戲界的奧林匹克，必定會吸引大批來自全球的機迷入場，但活動對香港來說是新鮮事，仍有技術及空間等問題要處理，有很多國家及地區都在“爭”，故目前仍屬初步概念，正與當局商討有關安排。

港2000居屋下月推 市價七折

香港文匯報訊（記者 文森）香港房委會下月將推售新一期居屋逾2,000個單位，據了解將建議按市值七折定價，售價介乎139萬元至385萬元，綠白表配額各佔一半，家庭及一人申請者入息上限放寬至5.2萬元及2.6萬元，亦會為一人申請者預留100個單位配額。房委會資助房屋小組將於下周五審議有關建議。

消息指，新一期居屋的3個新建屋苑，包括彩虹彩興苑、梅窩銀蔚苑和銀河苑，合共提供2,057個單位。其中彩興苑單位數目最多，3座樓共提供1,358伙，面積由368呎至468呎，若按市值七折定價，售價由248萬元至385萬元不等，平均呎價約7,739元，預計在2019年3月底入伙。

消息指，房委會按機制建議上調申請者入息上限，扣除強積金之後，一人申請者入息上限調高6%至2.6萬元，資產上限維持為85萬元；2人至9人家庭入息上限則上調至5.2萬元，資產上限維持在170萬元；而10人或以上家庭的入息上限是則定為52,440元，

資產上限同為170萬元。

消息又指，房委會建議綠、白表申請配額維持各佔一半，並會預留600個單位予“家有長者優先選樓計劃”申請者優先揀樓，亦會預留100個單位予一人申請者。同時，房委會有5個屋苑共35個收回單位，包括荃灣尚翠苑16個單位，將納入新一期居屋重售。房委會暫定新居屋於3月底接受申請，6月攬珠，8月開始揀樓。申請者須繳交200元作申請費。資助房屋小組將於下周五審議有關建議。



■彩虹彩興苑將提供1,358個單位。網上圖片

國民黨選黨魁嚴查“人頭黨員”

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨新一屆黨主席選舉大幕已拉開，國民黨繼傳出“人頭黨員”爆增問題，日前還驚爆有涉黑的殺警案主嫌申請入黨，引發輿論爭議。對此，競逐連任的國民黨主席洪秀柱強調要嚴加審查，指這對黨的形象影響太大。

國民黨8日中常會上，洪秀柱作出宣示：絕對不准黑道入黨、絕不接受“人頭黨員”入黨、本屆選舉將以最嚴格方式推行端正選風措施，並嚴查入黨申請書外流事件。之前，洪秀柱出席台北市黨部新春團拜時就特別指出，國民黨接下來的黨職選舉務必力求公正透明，她拜託各黨部主委——核實新進黨員身份，確認哪些是“人頭黨員”並剔除，還強調“一人數投”也不可以，為黨主席選舉“消毒”意味十足。

參選人之一、國民黨副主席郝龍斌8日受訪表示，重點不是只有黑幫入黨，重點是團體入黨的人到底有沒有國民黨的理念是主動還是被動，會不會因為“人頭黨員”進來，影響黨主席選舉。黨主席參選人、國民黨前副主席詹啟賢7日接受專訪指，更多人參與黨、關心黨是好事，但動機要純正，黨員結構更符合社會結構很好，但如果目的只為一時選舉就不好。



香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）第十五屆“兩馬（指福建福州馬尾與台灣馬祖，編者註）同春鬧元宵”活動日前在福州拉開帷幕。馬祖經貿文化交流聯誼會理事長劉增應表示，馬祖方面帶來了以馬祖美景和陳年高粱酒為主題的燈組，希望通過花燈的形式向大陸同胞展示馬祖當地特色，也歡迎更多大陸同胞到馬祖走一走，看一看。

主辦方透露，今年“兩馬同春鬧元宵”組委會特地為馬祖增加10個燈組至45個，贈送馬祖的燈組包括“白馬尊王”和“哪吒三太子”兩個大型燈組，結合海島漁民的民間信仰和祈福習俗，融入了追夢圓夢共繁榮的熱切期盼和攜手和平發展的美好願景。8日燈會將移師馬祖亮燈。

62%港青未成年喝酒

香港文匯報訊（記者 陳文華）8日公佈的一項調查顯示，62%受訪香港青年在未成年時已首次飲酒，更錄得一名受訪者於3歲時受家人鼓動首次飲酒。

24%受訪青年表示現時每星期都會飲酒，21%受訪青年表示曾於酒後與人爭執，18%受訪青年酒後曾破壞公物，13%曾與人打架，6%曾非禮他人，亦有4%的受訪者曾於飲酒後遭性侵。

青協“青年違法防治中心”督導主任陳文浩強調，隨着青年飲酒愈來愈普遍，青年人對飲酒的危機意識不高，容易在酒後觸犯法律、與人打架或發生不安全性行為。